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Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne 
Şube Başkanı Celil Özcan, Ankara Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Necip Hablemitoğ-
lu'nu, katledilişinin 23’üncü yıl dönümünde an-
dı. Özcan, Hablemitoğlu’nun FETÖ’yü deşifre 
eden ilk gazetecilerden olduğunu belirterek, 
“Hablemitoğlu cinayetinin ardından FETÖ ör-
gütünün yayın organları, dava seyrini çarpıtan 
haberlerle cinayetin çözülmesini uzun süre erte-
letmiştir. Ancak, FETÖ mensubu savcıların yü-
rüttüğü davanın tamamen kumpas olduğu an-
laşılmıştır” dedi. 

ADD Edirne Şube Başkanı Celil Özcan, 18 
Aralık 2002’de katledilişinin 23’üncü yılında 
akademisyen yazar Necip Hablemitoğlu’nu an-
dı. Özcan, Hablemitoğlu’nun Türkiye'de ve 
yurt dışında faaliyet gösteren bölücü terör ör-
gütleri ve Alman vakıfları ile Avrupa Birliği 
uyum yasaları içinde yer alan vakıflar yasası 
konularında çeşitli araştırmaları bulunduğunu 
belirtti. 

Hablemitoğlu’nun katıldığı televizyon prog-
ramlarında FETÖ örgütünün illegal yapılanma-
sından bahsettiğini belirten Özcan, şunları kay-
detti:  

“18 Haziran 1999 günü ATV’de Fetullah 
Gülen’e ait dikkat çeken bir görüntü yayımlan-

dı. Gülen’in görüntülerde, “Adliye, Mülkiye ve-
ya başka bir hayati müessese de (TSK’yı kaste-
diyor) arkadaşlarımızın mevcudiyeti, bizim ga-
rantimizdir. İstikbale yürümek için sistemin püf 
noktalarını keşfedin.” ifadelerini kullanması, 
kamuoyunda infiale neden oldu. 

FETÖ’yü deşifre eden ilk gazetecilerden 
olan, Özellikle “Alman Vakıfları ve Bergama 
Dosyası” kitabından dolayı eleştiriler ve Fethul-
lah Gülen hakkında tamamlayamadığı “Köste-
bek” isimli kitabından dolayı tehditler alan ta-
rihçi, akademisyen yazar Doçent Dr. Necip 
Hablemitoğlu, 18 Aralık 2002 tarihinde evinin 
önünde uğradığı silahlı saldırı sonucunda haya-
ta gözlerini kapadı. 

Öldürüldüğü için tamamlayamadığı Köste-
bek isimli araştırma kitabında FETÖ hareketi-
nin örgütlenmesini yazdı. Kitap, vefatından 
sonra bitirilememiş haliyle yayınlandı. Bu kita-
bında FETÖ mensuplarının yabancı devletler 
adına gönüllü casusluk yaptıklarını da yazmış-
tır. 

Hablemitoğlu, cinayetinin ardından FETÖ 
örgütünün yayın organlarından Zaman gazete-
si, dava seyrini çarpıtan haberlerle cinayetin 
çözülmesini uzun süre erteletmiştir. Ancak, FE-
TÖ mensubu savcıların yürüttüğü davanın ta-
mamen kumpas olduğu anlaşılmıştır. 

Soruşturmayı yürüten emniyet yetkililerin-
den alınan bilgilere göre saldırı 20.45’te ger-
çekleşti. Hablemitoğlu, Ankara Üniversite-
si’ndeki "Devrim Tarihi" konulu dersini verdik-
ten sonra kendi kullandığı 06 TF 647 plakalı 
özel aracıyla Portakal Çiçeği 40 numaradaki 
evine döndü. Aracını, apartmanın önüne park 
eden Hablemitoğlu, apartmana girmek üzere 
arkasını döndüğü sırada kimliği belirsiz kişi ya 
da kişilerin saldırısına uğradı ve olay yerinde 
hayatını kaybetti. 

“Türkiye’deki tüm ulusalcıları, Fethullahçı 
tehlikeye karşı çok geç olmadan birlikte hareket 
etmeye; istihbarat birimlerindeki Fethullahçı 
unsurların temizlenmesi için kamuoyu oluştur-
maya çağırıyorum.” diyen Necip Hablemitoğ-
lu’nu katledilişinin 23. yılında saygıyla anıyo-
ruz.” Haber Merkezi 

Edirne'de otomobille mo-
tosikletin çarpışması sonucu 1 
kişi öldü, 1 kişi yaralandı. 

H.E'nin kullandığı motosik-
let, Atatürk Mahallesi Hasan 
Maksutoğlu Caddesi'nde S.T 
idaresindeki otomobille çarpış-
tı. İhbar üzerine olay yerine 
polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Kazada yaralanan sürü-
cüler sağlık ekiplerince Trakya 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesine kaldırıldı. Motosiklet 
sürücüsü H.E. (19) hastanede-
ki müdahalelere rağmen kur-
tarılamadı. Kaza anı, caddede-
ki bir güvenlik kamerasınca 
kaydedildi. Görüntülerde, mo-
tosiklet ile otomobilin çarpış-
ması sonucu motosiklet sürü-
cüsünün savrulması yer alıyor. 
(aa)

Edirne’de 4 yaşındaki kas hastası Yakup Çalık’a destek ama-

cıyla kermes düzenlenecek. 19 Aralık Cuma günü saat 10.00’da 

Saraçlar Caddesi PTT önünde yapılacak kermesteki her alış ve-

riş, Yakup’un tedavisi için umut olacak.  

Edirne’de 4 yaşındaki Duchenne Musküler Distrofi (DMD) 

hastası Yakup Çalık’ın tedavisi için Valilik izniyle başlatılan kam-

panya, bir yılı aşkın süredir devam ediyor. Minik Yakup’un Du-

bai’de yapılacak tedavisinde 3 milyon 200 bin dolar tutarında-

ki hastane masrafını toplayabilmek için ailesinin mücadelesi sü-

rüyor.  

Çalık ailesi, evlatlarının tedavisine umut olmak amacıyla 19 

Aralık Cuma günü saat 10.00’da Saraçlar Caddesi PTT önün-

de kermes düzenleyecek. Edirne Belediye Başkanı Filiz Gen-

can’ın da destek verdiği kermeste yapılacak her alış veriş, Ya-

kup’a destek olacak. Haber Seyide Esen 

Suikastın üzerinden 23 yıl geçti

Yakup için umut kermesi
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12.12.2024 tarihli, yani bir 
yıl önceki yazımın başlığı/konu-
su  ”Edirne’de bir şeyler olu-
yor!” şeklinde idi.                             

O yazımda ağırlıklı olarak ta-
rihi mirasımızdan bahsetmiş ve 
Ecdat Osmanlı döneminde yapı-
lan, yüzyıllar sonra bir kısmın-
dan da olsa günümüzde istifade 
ettiğimiz eserlerden bahsetmiş-
tim.  Bu yazımın başlığını ise 
“Edirne’de çok şeyler oluyor” 
şeklinde adlandırdım.  

Yanlış mı!?  
Ağustos 2023 tarihinde Sa-

yın Valimiz Yunus Sezer’in göre-
ve başlaması ile Edirne’de, bu 

güne kadar görülmemiş bir ha-
reketlilik başlatıldı. “Saraçlar 
Caddesi Restorasyon Projesi” 
adıyla başlatılan proje hala de-
vam ediyor. Birçok tarihi eser,  
bina ve iş yerleri yeniden eski 
hallerine dönüştürüldü. Tarihi 
eserlerimizden Mezit Bey Hama-
mı, Sokullu Hamamı, Gazi Mi-
hal Yeniçeri Hamamı, Tunca ke-
narında Kasımpaşa Camii, Ka-
leiçi’nde Şeyh Şüceaddin Ca-
mii, Kıyık’ta Çokalca Camii, Mi-
mar Sinan’ın ustalık eseri Seli-
miye Camii’nde  restorasyon ça-
lışmaları devam ediyor. 

Pek bir şey yapılmayan Edir-
ne, kısmen de olsa önceki haline 
gelmesi için bu gün yapılan ye-
nileme çalışmaları takdire şa-
yandır. Sonuna kadar devam 
eder İnşallah. 

Sayın Valimiz Yunus Sezer, 
göreve başlamazdan önce de 
18-21 Mart 2024 tarihli “Hayal-
lerdeki Edirne” başlıklı yazıla-
rımda da,  Edirne’de yapılması 
gerekenleri sıralamıştım. Geçti-
ğimiz günlerde bir kahve sohbe-
tinde arkadaşlarla konuşurken 
konu açıldı ve Edirne’de yapı-
lanlar ve yapılmayanlar günde-

me geldi. Bu arada bazı yerlerin 
gereği gibi değerlendirilmediği 
ve “bunlar da ele alınsa iyi olur, 
şehrimize katkı olur” denildi.   

Mesela; Eski Tugay Binası! 
Burası tarihi yapısı, geniş çevre-
si ve de şehrin “altın üçgen” di-
ye anılan merkezinde bulunu-
yor. Ama gereği gibi değerlendi-
rilmiyor! Bu binanın restore edi-
lip çevre düzenlemesi de yapıla-
rak VALİLİK binası olarak kulla-
nılmasının hem Edirne’mize, 
hem de Valiliğimize ayrı bir de-
ğer katacağı konuşuldu! Tugay 
binası ile Ziraat Bankası (Hükü-
met Cad) arasındaki alan ise 
halkımız için güzel ve geniş bir 
yeşil alan yapılabilir!  

Sohbette geçen diğer bir-
kaç mekân da şunlar; 

Eski İmam Hatip Lisesi 
Arsası; Burası da turistler için 
araç parkı olarak değerlendirile-
bilir. Bu iş için uygun bir mekan. 

Eski Sigorta Hastanesi 
arsası: Burası da önemli bir 
merkezde ve geniş bir alan. İhti-
yaca göre değerlendirilirse şehri-
mize bir katkı daha sağlanmış 
olur.. 

Eski Futbol Sahası: Ol-
dukça geniş bir alan! Bu da ayni 

şekilde değerlendirilebilir. 
Kırkpınar Sahası: Bu ko-

nu yıllardır konuşuluyor, ama 
bir adım atılmış değil! 

Bu konularda halkımıza da 
sorularak fikirleri alınabilir! 

Edirne’de buna benzer daha 
başka birçok yerler mevcut. 
Bunlar gereği gibi değerlendiri-
lirse şehrimize katkı sağlar.  

Sohbette gündeme gelen bir 
konu da, Kaleiçi semtindeki Es-
ki Vali Konağı oldu! 

Eski Vali Konağı ile ilgili Sa-
yın Ender Bilar, 8 Aralık 2025 
tarihli köşesinde detaylı bilgiler 
vermişti. 1890’lı yıllarda imar 

edilen konak, 1927 yılında Edir-
ne Valisi Velayet Bey tarafından 
3.500 TL’ye satın alınarak Vali 
Konağı yapılmış ve 1991 yılına 
kadar hizmet vermiş. Daha son-
ra çeşitli hizmetlerde kullanılan 
konak,  2014-2015 yıllarında 
Edirne Valisi Sayın Dursun Ali 
Şahin döneminde, Edirne Bele-
diyesi’ne ait Makedon Kulesi bi-
tişiğindeki Doğu Roma dönemi-
ne ait şehir surları kazı alanı ile 
yapılan takas sonucu Edirne Be-
lediyesi’nin mülkiyetine geçiril-
miş,                                       27 
Ağustos 2015 tarihinde. 

Peki, sonra ne oldu ve ne 
oluyor?  Son günlerde binaya 
Edirne Belediyesi  KONAK 
EDİRNE yazılı tabela asıldı!         
(“Edirne Belediyesi” ismi ne-
dense tabelada oldukça küçük 
yazılmış! 

 İyi de tarihi ve görkemli ve 
de geniş bir bahçeye sahip olan 
bu konak kimlere hizmet ediyor, 
edecek? Bağımsız bir kadın der-
neğine mi, yoksa CHP Kadın 
Kollarına mı?, diye vatandaş so-
ruyor? 

Bu arada şuna da değin-
meden geçmek olmaz!  Bele-
diye, birkaç haftadır Kaleiçi 

semtinde yer altı yeni su borula-
rı döşeme çalışması yapıyor. 
Güzel de, kanal açılıp borular 
döşendikten sonra bu kanallar 
kum ile kapatılarak haftalarca 
öylece bırakılır mı? Her taraf toz, 
toprak içinde, insanlar kendileri-
ni sanki bir “Çöl”de zannediyor! 
Bir de yağmur yağınca her taraf 
çamur/pislik oluyor! Temizlik, 
tertip, düzen yok! Bu gidişle bu 
çalışma aylarca sürecek gibi! 
Böyle bir uygulama “Muz Cum-
huriyetlerinde” bile pek görül-
mez! Her zamanki teklifimiz; bir 
şeyi bilmiyorsanız, hiç değilse 
Kapıkule’den dışarı çıkın Avru-
pa ülkelerindeki kardeş şehirleri-
nize gidin ve örnek alın!  Edirne 
halkı artık mevcut Belediye Yö-
netiminin Edirne’nin sorunlarını 
çözeceğine de inanmıyor. Sigor-
ta Prim borçlarını bile ödeyeme-
yen Belediye,  bu borçlara karşı-
lık Ulus Pazarı Yerini de Sosyal 
Güvenlik Kurumu'na (SGK) 
devrini yaptı!  Bin kişi ile yürü-
tülecek bir kurumda iki bin kişi 
görevlendirilirse, ne şehre gere-
ken hizmet yapılır, ne de borçtan 
kurtulunur! 

Evet, Edirne’de çok şeyler 
oluyor, daha pek çok şeyler de 
olabilir, olur inşallah. Ama önce 
dürüst ve liyakat sahibi yönetici 
ve işin ehli kadrolar lazım! 

Dostça kalın… 

Edirne’de çok 
şeyler oluyor!

 Su borusu döşeme

 Su borusu döşeme

 Su borusu döşeme
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FERHAN GÖKAT vefat etti. 
Küçükpazar semti sakinlerinden TEK’ten emekli Bülent Gö-

kat’ın eşi, Buket ve Demet’in torunları, Ayşegül ve Ziya Yiğiter’in 
anneanneleri, 73 yaşındaki Ferhan Gökat vefat etmiştir. 

Cenazesi Çarşamba günü Lala Şahin Paşa Camii’nde kılına-
nan öğle namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığına defnedildi. 

 
ŞEVKET ELDİYAR vefat etti. 
Merhum Ahmet Eldiyar ve merhume Naime Eldiyar’ın oğul-

ları, Özcan Eldiyar, Tuncay Eldiyar, Enver Eldiyar ve Serpil El-
diyar’ın kardeşleri, 56 yaşındaki Şevket Eldiyar vefat etmiştir. 

Cenazesi Çarşamba günü Akmescit Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Bademlik Mezarlığına defnedildi.

Edirne Belediyesi, Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Edirne’ye gelişinin yıl dönümü dolayısıyla AKM’de kon-
ser düzenleyecek. Bu kapsamda Bursa Bölge Devlet Senfoni Or-
kestrası 20 Aralık Cumartesi günü saat 20.00’de Edirnelilerle 
buluşacak. 

Atatürk’ün 21 Aralık 1930 tarihinde Edirne’ye gelişinin yıl 
dönümü anısına düzenlenen konser, saat 20.00’de Edirne Bele-
diyesi Atatürk Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilecek. Orkestranın 
şefliğini Murat Cem Orhan üstlenirken, genç ve yetenekli çello 
sanatçısı Ege Dikbıyık solist olarak sahnede yer alacak. 

 
 “ATA’MIZI, O’NUN SEVDİĞİ SANATLA ANIYORUZ” 

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, konserle ilgili yaptığı 
yazılı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 

“Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün serhad şehrimiz Edirne’ye 
gelişinin yıl dönümünü büyük bir gurur ve minnetle anıyoruz. 
Atatürk, sanata ve sanatçıya verdiği değerle Cumhuriyetimizin 
kültürel temellerini güçlendirmiştir. Bizler de O’nun mirasına sa-
hip çıkarak, bu anlamlı günü Bursa Bölge Devlet Senfoni Or-
kestrası’nın değerli icralarıyla anmak istedik. 

Tüm hemşehrilerimizi, Ata’mızın hatırasını birlikte yâd etmek 
ve bu özel konseri paylaşmak üzere Atatürk Kültür Merkezi’ne 
davet ediyorum.” 

 
ZENGİN KONSER PROGRAMI 

Konser programında, klasik müziğin seçkin eserlerinden olu-
şan bir repertuvar sanatseverlerle buluşacak. Programda; Gi-
oachino Rossini’nin “Sevil Berberi” Operası Uvertürü, Dmitri 
Kabalevski’nin 1 No’lu Viyolonsel Konçertosu ve Ludwig van 
Beethoven’ın Senfoni No.1 adlı eseri yer alacak. 

Haber Merkezi 

Atatürk senfoniyle anılacak
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Edirne'de huzurevi sakinleri, sıfır atık bilincine dikkati çek-
mek amacıyla kurulan parkurda en fazla çöpü toplamak için ya-
rıştı. Program kapsamında huzurevinin bahçesine meyve fidan-
ları dikildi. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğünce Uzun-
köprü Süleybe-Şefik Öztürk Huzurevi’nde, "Aile Yılı" etkinlikle-
ri ile Sıfır Atık Vizyonu kapsamında program düzenlendi. 

Program kapsamında huzurevinin bahçesine meyve fidanla-
rı dikildi. 

Fidan dikiminin ardından huzurevinin yemekhanesinde sıfır 
atık temalı yarışma gerçekleştirildi. 

Yarışmaya katılan huzurevi sakinleri, oluşturulan parkurda 
toplama aparatlarıyla belirlenen süre içinde en fazla çöpü top-
lamaya çalıştı. Yarışma sonunda dereceye girenlere madalya 
verildi ve kıyafet hediye edildi. 

 
"YAŞLILARIMIZ HER ZAMAN YOL GÖSTERİCİ" 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Ayşe Sarı, 

huzurevi sakinlerinin talebi doğrultusunda meyve fidanlarını 
toprakla buluşturduklarını söyledi. 

Yaşlıların çevreye yönelik duyarlılık ve tecrübelerinin toplum 
için yol gösterici olduğunu belirten Sarı, etkinliğe katkı sunan 
kurumlara teşekkür etti. 

Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Harun Tohumcu da dü-
zenledikleri etkinliklerle doğanın ve çevrenin korunmasının 
önemine dikkati çekmeyi amaçladıklarını ifade etti. 

Edirne İl Tarım ve Orman Müdürü İslam Köse ise çevreye 
katkı sağlayan her türlü çalışmayı desteklediklerini vurgulaya-
rak, daha yeşil bir ülke için fidan dikimlerine devam edecekle-
rini kaydetti. 

Sıfır atık parkurunda İl Müdürü Sarı, Uzunköprü Kaymaka-
mı Muammer Köken'in eşi Gülbahar Köken ile il müdürleri To-
humcu ve Köse de yarışmaya katıldı. 

Program, katılımcılara ikramda bulunulmasıyla sona erdi. 
(aa)

Huzurevi sakinleri yarıştı
Asgari Ücret Tespit Komis-

yonu'nun 2026 yılında uygula-
nacak asgari ücret rakamını 
belirleme çalışmaları kapsa-
mında, bugün yapılacak ikinci 
toplantısında ekonomik veri ve 
raporlar masaya yatırılacak. 

 
Doğrudan 7 milyon çalışa-

nı, dolaylı ise toplumun tama-
mını ilgilendiren yeni asgari üc-
retin belirlenmesine yönelik sü-
reç devam ediyor. 

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanlığının ev sahipliğin-
de, ilk toplantısını 12 Aralık'ta 
gerçekleştiren Asgari Ücret Tes-
pit Komisyonu, ikinci toplantı-
sını bugün saat 14.00'te yapa-
cak. 

Çalışma Genel Müdürü 
Oğuz Tuncay'ın başkanlığında-

ki toplantıda, Hazine ve Maliye 
ile Ticaret Bakanlıkları ve Tür-
kiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
temsilcileri, ekonomik veri ve 
raporları komisyonla paylaşa-
cak. 

Öte yandan, komisyonun 
yapısında değişiklik yapılmadı-
ğı gerekçesiyle birinci toplantı-
ya katılmayan TÜRK-İŞ heyeti-
nin, yarın yapılacak ikinci top-
lantıya da katılmaması bekleni-
yor. 

 
BAKAN IŞIKHAN'DAN 

SOSYAL DİYALOG  
VURGUSU 

İşçi kesimini TÜRK-İŞ'in, iş-
veren kesimini Türkiye İşveren 
Sendikaları Konfederasyonu-
nun (TİSK) temsil ettiği asgari 
ücret görüşmeleri, bu yıl 

TÜRK-İŞ'in komisyonun yapı-
sına yönelik itirazının gölgesin-
de gerçekleşiyor. 

Komisyonun yapısıyla ilgili 
yasal düzenleme talebi karşılık 
bulmayan TÜRK-İŞ, 12 Ara-
lık'taki ilk toplantıya katılma-
mıştı. 

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, ikinci 
toplantıya da katılmaması bek-
lenen TÜRK-İŞ'e yönelik, "Biz 
sosyal diyalog gereği her türlü 
süreci işleteceğiz. Ben sendika-
larla görüşüp görüşlerini alaca-
ğım, benim görevim bu, mutla-
ka istişarede bulunacağız." ifa-
delerini kullanmıştı. 

 
MEVCUT ASGARİ ÜCRET 

NET 22 BİN 104 LİRA 
Asgari ücret, halen bir işçi 

için aylık brüt 26 bin 5 lira 50 
kuruş, kesintiler düştüğünde 
net 22 bin 104 lira 67 kuruş 
olarak uygulanıyor. 

Asgari ücretin işverene top-
lam maliyeti bir işçi için 30 bin 
621 lira 48 kuruş. Bunun 26 
bin 5 lira 50 kuruşunu brüt as-
gari ücret, 4 bin 95 lira 87 ku-
ruşunu sosyal güvenlik primi, 
520 lira 11 kuruşunu işveren 
işsizlik sigorta fonu oluşturu-
yor. (aa)

Marmara'da kasım yağışları 
uzun yıllar ortalamasına göre 
yüzde 18 azaldı. Meteoroloji mü-
hendisi Güven Özdemir, "Kasım 
ayının yağış bakımından fakir ol-
ması ve gerekli yağışları alama-
mamız maalesef kuraklığı ön 
plana çıkarıyor. Bu durum kışa 
hazırlık olayını ortadan kaldırı-
yor. Aralık’ta da yağışlar az gidi-
yor. Barajlarda 150 milyon met-
reküp suyumuz var gibi görünü-
yor. Her gün 4 milyon metrekü-
pe yakın su harcıyoruz. 40 gün-
lük ortalama suyumuz var" dedi.  

Marmara Bölgesi'nde kasım 
yağışları, 1991-2020 yıllarını 
kapsayan döneme ait uzun yıllar 
ortalamasına göre yüzde 18, ge-
çen yıla göre yüzde 4 azaldı. Me-
teoroloji Genel Müdürlüğü veri-
lerinden derlenen bilgiye göre, 
bölgede kasım ayı yağış miktarı-
nın uzun yıllar ortalaması 72,4 
milimetre ölçüldü. Bölgeye Ka-
sım 2024'te 61,8 milimetre, Ka-
sım 2025'te de 59,1 milimetre 
yağış düştü. Marmara Bölge-
si'nde bu yılın Kasım yağışları, 

uzun yıllar ortalamasına göre 
yüzde 18, geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 4 azaldı. 

EDİRNE’DE KASIM AYI 
KURAK GEÇTİ 

Yağışlar bu Kasım’da, Ça-
nakkale'nin güneyinde ve Balı-
kesir'in batı kesimlerinde ise yüz-
de 40'tan fazla arttı. Kasım’da 
Balıkesir ve Çanakkale normalin 
üzerinde yağış aldı. Yağışlı gün 
sayıları Kırklareli, Edirne, Tekir-
dağ, Çanakkale, Balıkesir ve 
Bursa'da 10-15 gün aralığında 
gerçekleşti. 

İstanbul Aydın Üniversitesi 
Dr. Öğretim Üyesi ve meteorolo-
ji mühendisi Güven Özdemir, 
Türkiye genelinde ve özellikle 
Marmara Bölgesi'nde Kasım ayı-
nın kurak ve sıcak geçmesinin 
kış mevsimini olumsuz etkilediği-
ni söyledi. 

Kasım’ın yağış açısından ye-
tersiz geçtiğini belirten Özdemir, 
"Yağışlarda normaline göre yüz-
de 18, geçen seneye göre yüzde 
4 kaybımız var. Kuraklık giderek 
artıyor. Kasım ayının kurak geç-

mesi, yağış bakımından fakir ol-
ması ve gerekli yağışları alama-
mamız maalesef kuraklığı ön 
plana çıkarıyor. Bu durum kışa 
hazırlık olayını ortadan kaldırı-
yor." ifadelerini kullandı. 
 "40 GÜNLÜK ORTALAMA 

SUYUMUZ VAR" 
Aralık ayının kış mevsiminin 

ilk ayı olmasına rağmen baraj 
doluluk oranlarının düşük sevi-
yelerde seyrettiğini aktaran Öz-
demir, şöyle devam etti: 

"Kasım’da yağış alamadık, 
Aralık’ta da yağışlar az gidiyor. 
Barajlarda 150 milyon metreküp 
suyumuz var gibi görünüyor. 
Her gün 4 milyon metreküpe ya-
kın su harcıyoruz. 40 günlük or-
talama suyumuz var gibi görü-
nüyor. İstanbul'da Kasım ayı ku-
rak geçti. Aralık ayı da aynı şe-
kilde devam ediyor. Yani eski yıl-
lara göre Kasım ayları artık 1 ila 
3 derece normallerin üzerinde 
bir sıcaklığa sahip. Bu da topra-
ğın ısısının artmasına ve kuraklı-
ğın öne çıkmasına neden oluyor. 
Kar yağışı barajlar için önemli. 
Kar yağışını toprak yavaş yavaş 
süzülerek çeker ve baraj tabanı-
na kadar indirir. Bu da faydalı 
olur." 

İstanbul'un su ihtiyacının dış 
havzalardan karşılandığını akta-
ran Özdemir, "İstanbul'un baraj-
ları şu anda dolu bile olsa maa-
lesef 1 yıllık su kapasitesi, İstan-
bul'un harcanan suyuna yetmi-
yor." şeklinde konuştu. (aa)

Asgari Ücret Tespit Komisyonu bugün toplanacak

Yağışlar en düşük seviyede 
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Edirne'de masaj salonlarına yönelik fuhuş operasyonunda 
gözaltına alınan 6 şüpheliden 5'i tutuklandı. Operasyon kapsa-
mında gözaltına alınan şüphelilerin emniyetteki işlemleri ta-
mamlandı. Adliyeye sevk edilen 6 şüphelilerden 5'i nöbetçi ha-
kimlikçe tutuklanırken, 1'i adli kontrol kararıyla serbest bırakıl-
dı. 
İl Emniyet Müdürlüğü asayiş ve istihbarat şubeleri ekiplerin-

ce, kentteki bazı masaj salonlarında fuhuş için yer temin edile-
rek masözlere fuhuş yaptırıldığı ihbarı üzerine geçen 12 Ara-
lık'ta, 5 masaj salonuna eş zamanlı operasyon düzenlemiş, 15 
şüpheli gözaltına alınmıştı. 
Şüphelilerden 9'u emniyetteki işlemlerinin ardından serbest 

bırakılmıştı. 
Şüphelilerden birinin “birden fazla kişiyle birlikte yağma” 

suçundan 11 yıl 1 ay 10 gün kesinleşmiş hapis cezası bulundu-
ğu ve ayrıca “silahla yağma” ile “kişiyi hürriyetinden yoksun 
kılma” suçlarından arandığı tespit edilmiş, salonlarda çalışan 23 
mağdur kadının ifadeleri alınmıştı. 

Aramalarda dijital materyaller, cinsel içerikli ürünler ve “ran-
devu defteri” olarak kullanıldığı değerlendirilen evraka el ko-
nulmuş, bazı salonlarda gizli bölmeler bulunduğu ve denetimle-
re karşı zil sistemi kurulduğu belirlenmişti. (aa)

Devlet 3,2 milyar liralık genel sağlık sigortası primi alacağın-

dan vazgeçecek. Kamuoyunda 11. Yargı Paketi olarak bilinen 

kanun teklifinin yasalaşmasıyla, 1 Ocak 2016'dan önceye ait 

ödenmeyen 3,2 milyar liralık genel sağlık sigortası primi borcu 

silinecek. 

İlerleyen günlerde TBMM Genel Kurulu'nun gündemine ge-

lecek 11. Yargı Paketi olarak bilinen Türk Ceza Kanunu ile Ba-

zı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi'nin ya-

salaşmasıyla bazı genel sağlık sigortası primi borçlarına ilişkin 

düzenlemeye gidilecek. 

Bu düzenlemeyle, 1 Ocak 2016 tarihinden önceye ait öden-

memiş genel sağlık sigortası primleri ile gecikme cezası ve ge-

cikme zammı gibi feri alacaklarının tamamının tahsilinden vaz-

geçilecek. 

Böylece, 1 milyon 477 bin kişinin ödeyemediği 3,2 milyar li-

ralık genel sağlık sigortası primi borcu silinecek. 

Özellikle vatandaşların çeşitli nedenlerle ödeyemediği ya da 

ödemeyi unuttuğu düşük tutarlı alacaklardan vazgeçilecek bu 

düzenlemenin, yılbaşından önce yasalaşması bekleniyor. (aa)

Fuhuş operasyonunda 5 tutuklama

GSS pirimi borcu silinecek

Edirne Barosuna bir avukat 
daha katıldı. Stajyer avukat 
Kardelen Özgün, Edirne Baro-
su’nda düzenlenen törenle ye-
min ederek, avukatlık mesleği-
ne ilk adımı attı. 

Mesleğinde tecrübeli isim 
Avukat Koray Uymaz’ın yanın-
da stajını tamamlayan Karde-
len Özgün için Edirne Baro-
su’nda yemin töreni gerçekleş-
tirildi. Edirne Barosu’nun yeni 
avukatı Kardelen Özgün, avu-
katlık yeminini edip cübbesini 

giyerek görevine başladı.  Ye-
min töreni saygı duruşu ve İs-
tiklal Marşı’nın okunması ile 
başladı. Edirne Barosu Başka-
nı Gökhan Karakoç yaptığı ko-
nuşmada Avukat Kardelen Öz-
gün’ün Edirne Barosu’na taze 
kan olduğunu söyleyerek Edir-
ne Barosu savunma ordusu-
nun her geçen gün güçlendiği-
ni belirtti. Avukat Kardelen Öz-
gün, kadın avukat olarak ka-
dınlara sağladığı haklar, özgür-
lükler ve fırsat eşitliği için Mus-
tafa Kemal Atatürk'e teşekkür 
etti. Avukat Koray Uymaz da 
stajını başarıyla tamamlayan 
Kardelen Özgün’e meslek ha-
yatında başarılar diledi.  

 
“Savunma ordumuz her 

geçen gün büyüyor” 
Karakoç, şunları kaydetti:  
“Aralık ayının insanı üşüten 

soğuğuna inat kalplerimiz bu-
gün kuruluşu Cumhuriyet’imiz-
le yaşıt köklü hukuk kurumu 
Edirne Baro’muza Kardelen gi-
bi iyi yetişmiş bir hukukçunun 
katılımıyla ısınıyor. Savunma 
ordumuz her geçen gün büyü-
yor ve güçleniyor. Bugün ede-
ceği yemin sonrasında aramıza 

katılarak Edirne Barosu ailesi 
savunma ordusuna taze kan 
olacak kıymetli kardeşim Kar-
delen’i tebrik ederim. Her ye-
min töreninde icra etmekte ol-
duğumuz meslektaşlarımızla 
omuz omuza yürüttüğümüz bu 
adalet mücadelesinin bu 
önemli mesleğin gerek tarihsel 
gerekse felsefik önemine dikkat 
çekmeye çalışıyorum. Zira biz 
avukatlar bilir ve inanırız ki bir 
ülkede hukuk yoksa adalet ol-
ması gereken kalitede işlemi-
yorsa o ülkede artık başka hiç-
bir kurumdan, fikirden ve ide-
alden bahsedilme imkanı yok-
tur.” 

 

“Mustafa Kemal Atatürk'e 
özel bir teşekkür  

borçluyum” 
Özgün, şunları söyledi:  
Bugün hayatımın en an-

lamlı günlerinden birini yaşıyo-
rum. Çünkü ilkokul sıraların-
dan beri kurduğum bir hayal 
vardı. Avukat olmak. Bu hede-
fim yıllar boyunca hiç değişme-
di. Beni tanıyan herkesin bildi-
ği, benim de hiç vazgeçmedi-
ğim bir yoldu bu Bugün o yo-
lun en önemli durağında bu-
lunmak hem büyük bir gurur 
hem de büyük bir sorumluluk. 
Bu noktaya gelmemde en bü-
yük pay, kuşkusuz aileme ait. 
Her zaman arkamda duran, 
beni cesaretlendiren, düştü-
ğümde kaldıran, başarıma 
benden çok sevinen aileme ne 
kadar teşekkür etsem az. Onla-
rın sevgisi, desteği ve inancı sa-
yesinde bugün burada dimdik 
duruyorum. Mesleki yolculu-
ğumda bana rehberlik eden, 
bilgilerini ve deneyimlerini cö-
mertçe paylaşan değerli avu-
katlarıma da ayrıca teşekkür 
etmek istiyorum. Dört yıllık 
eğitim hayatımın her yazında 
ve bir yıllık staj dönemim bo-
yunca yanlarında çalışma fırsa-
tı bulduğum Avukat Koray Uy-
maz'a, beni yetiştiren, mesleğin 
hem zor yanlarını hem de 
onurlu tarafını sabırla gösterdi-
ği için teşekkür etmek istiyo-
rum. Aynı şekilde Avukat Ba-
ranur Doğan'a ve Cansu abla-
ma da bana kattıkları son bilgi-
ler ve deneyimler için çok te-
şekkür ediyorum. Bana öğret-
tikleri her şey bugün meslekta-
şınız olarak atacağım adımların 
temelini oluşturuyor. 

Ayrıca Ulu Önder Mustafa 
Kemal Atatürk'e özel bir teşek-
kür borçluyum. Kadınlara sağ-
ladığı haklar, özgürlükler ve fır-
sat eşitliği için. Bugün burada 
bir kadın avukat olarak durabi-
liyorsam, bunda onun vizyonu 
ve devrimlerinin payı çok bü-
yüktür. Ona sonsuz saygı ve 
minnet duyuyorum. Bugün, 
adaletin bir parçası olma so-
rumluluğunu omuzlarıma alır-
ken, bu mesleğin sadece bir iş 
değil; bir vicdan, bir emek ve 
bir duruş olduğunu biliyorum. 
Bu yolda doğruluktan, dürüst-
lükten ve hukuk devletinin te-
mel ilkelerinden asla vazgeç-
meyeceğime söz veriyorum.” 
Haber Büşra Akıllı  

Edirne Barosu’na taze kan

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00



TÜİK’in Motorlu Kara Taşıtları İstatistiklerine göre Edirne’de 
taşıt sayısı Kasım ayında 207 bin 555 oldu. Bu taşıtların 86 bin 
337’sini otomobil, 50 bin 649’unu ise motosiklet oluşturdu. 
Türkiye’de ise trafiğe kayıtlı toplam taşıt sayısı 33 milyon 371 
bin 446 oldu. 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun Kasım ayı Motorlu Kara Taşıt-
ları İstatistiklerine göre trafiğe kayıtlı toplam taşıt sayısı 33 mil-
yon 371 bin 446 oldu. Kasım ayında trafiğe kaydı yapılan ta-
şıtların yüzde 52,4'ünü otomobil, yüzde 29,9'unu motosiklet, 
yüzde 12,8'ini kamyonet, yüzde 2,1'ini traktör, yüzde 1,6'sını 
kamyon, yüzde 0,6'sını minibüs, yüzde 0,4'ünü otobüs ve yüz-
de 0,2'sini özel amaçlı taşıtlar oluşturdu. 

Kasım ayı sonu itibariyle Edirne’deki toplam motorlu kara 
taşıtı sayısı ise 207 bin 555’e ulaştı. 

Edirne’deki motorlu kara taşıtının; 86 bin 337’si otomobil, 2 
bin 189’u minibüs, 1716’sı otobüs, 26 bin 218’i kamyonet, 4 
bin 920’si kamyon, 50 bin 649’u motosiklet, 519’u özel amaç-
lı taşıtlar ve 35 bin 007’si traktörlerden oluştu. 

 
3 BİN 714 ADET TAŞITIN DEVRİ YAPILDI 

Edirne’de Kasım ayında 3 bin 714 adet taşıtın devri yapıldı. 
Devri yapılan taşıtlar içinde 2 bin 339’u otomobil, 39’u Mini-
büs, 19’u Otobüs, 536’sı Kamyonet, 52’si Kamyon, 332’si Mo-
tosiklet, 2’si Özel Amaçlı Taşıt ve 395’i traktörlerden oluştu.  

Haber Merkezi 

Trafikteki her dört araçtan biri motosiklet
Edirne’de muhtarlar, köyle-

re yönelik yapılan yatırımlar 
dolayısıyla Vali Yunus Sezer’e 
teşekkür etti. Meriç Akıncılar 
Köyü Muhtarı Yusuf Baysan, 
"Sadece Meriç için, köyüm için 
değil Edirne için teşekkür edi-
yoruz size. Sağ olun, var olun. 
Gideceğiniz konusunda söy-
lentiler var, inşallah gitmezsi-
niz" dedi. 

Vali Sezer, köy ziyaretleri 
kapsamında Meriç ilçesine 
bağlı Büyükaltıağaç köyünde 
muhtarlar ve köy sakinleriyle 
bir araya geldi. 

Köylere yönelik talepleri 
dinleyen Sezer, yapılması gere-
ken çalışmalar için ilgili kurum 
müdürlerine talimat verdi. Se-
zer, köylere yönelik yatırımların 
artarak devam edeceğini be-
lirtti. 

Çömlekköy Barajı Proje-
si'nin sürdüğünü ifade eden 
Sezer, "Çakmak Barajı, Meriç 
Sulama Hattı ve Hamzade-
re'deki kapalı sulama sistemleri 
hayata geçiriliyor. Köylerimize 
ve üreticilerimize yönelik deva-
sa projeleri kazandırıyoruz. 

Ekiplerimiz gece gündüz çalışı-
yor." dedi. 

Köylerde kalıcı ve faydalı 
yatırımlar yapıldığını vurgula-
yan Sezer, Çakmak Barajı'nın 
bölge tarımı açısından önemli 
katkılar sağlayacağını söyledi. 

Çakmak Barajı’nın zorlu bir 
süreçte hayata geçirildiğini an-
latan Sezer, "Depreme rağmen 
çok büyük maliyetli bir projeyi 
yürütüyoruz. Sayın Cumhur-
başkanımız ile Tarım ve Orman 
Bakanımızın büyük destekleri 
oldu. Meriç Nehri’nden Çak-
mak Barajı’na su basma işlem-

leri sürüyor. Çalışmalardan son 
derece memnunuz." diye ko-
nuştu. 

 
"EDİRNE İÇİN  

TEŞEKKÜR EDİYORUZ" 
Toplantıda söz alan Meriç 

ilçesine bağlı Akıncılar Köyü 
Muhtarı Yusuf Baysan, emekli 
emniyet personeli olduğunu 
belirterek, Vali Sezer'in köylere 
yönelik çalışmalara büyük 
önem verdiğini ifade etti. 

Baysan, "Daha önce sizin 
gibi bir valimizle çalışmadığı-

mızı ifade etmiştim, bu düşün-
cemi hala koruyorum. Edir-
ne'ye gidiyorum Kapıkule yo-
lunun aydınlatıldığını duyuyo-
rum, yazın Enez’e gidiyorum 
orada başka bir hizmetinizi gö-
rüyorum. Sadece köyüm için 
değil, Edirne için teşekkür edi-
yoruz. Gideceğiniz yönünde 
söylentiler var, inşallah gitmez-
siniz." diye konuştu. 

Diğer muhtarlar da söz ala-
rak Vali Sezer'e teşekkürlerini 
sundu. 

Vali Sezer de Edirne'yi ve 
Edirnelileri sevdiğini belirterek, 
yatırımların aynı kararlılıkla sü-
receğini kaydetti. 

Toplantıya, Edirne Vali Yar-
dımcısı ve İl Özel İdaresi Genel 
Sekreteri Eyyüp Batuhan Ci-
ğerci, Meriç Kaymakamı Meh-
met Abdülkadir Güvenç, Meriç 
Belediye Başkanı Yunus Atay, 
Edirne Jandarma Komutanı 
Albay Mehmet Kasım Ermiş, 
Edirne İl Genel Meclis Başkanı 
Çiğdem Gegeoğlu ile kurum 
müdürleri katıldı. 

Toplantının ardından Vali 
Sezer ve beraberindekiler, Ma-
latya’nın Akçadağ ilçesinde 
meydana gelen askeri araç ka-
zasında şehit olan Hava Sa-
vunma Üsteğmen Tuğrul Öz-
su'nun Meriç ilçesine bağlı 
Küplü beldesindeki ailesini zi-
yaret etti. (aa)

‘Söylentiler var, inşallah gitmezsiniz’
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Gümrük Kanunu ve buna dayalı mevzuata aykırı hareket 
edenlere uygulanan usulsüzlük cezası ile fazla çalışma ücretleri-
ne ilişkin tutarlar, yüzde 25,49 olarak belirlenen yeniden değer-
leme oranında artırıldı. Ticaret Bakanlığınca hazırlanan Güm-
rük Genel Tebliği, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Tebliğle, Gümrük Kanunu ve ilgili yönetmelikte yer alan ba-
zı tutarlar, yüzde 25,49 olarak tespit edilen yeniden değerleme 
oranında güncellendi. Buna göre, kanun ve Gümrük Yönetme-
liği'nde belirtilen usulsüzlük cezaları 1494 lira olacak. Gümrük-
lerde fazla çalışma ücreti ihracat için 138 lira, diğer işlemler için 
325 lira, Türk plakalı kamyonlarda araç başına ihracat için 325 
lira, diğer işlemler için 510 lira olarak belirlendi. Gümrük ve dış 
ticaret bölge müdürlükleri ile Bakanlığın gümrük vergilerini ge-
ri verme veya kaldırma işlemlerindeki parasal sınırlar da artırıl-
dı. Tebliğ, 1 Ocak 2026'da yürürlüğe girecek. (aa) 

Gümrükte yeni dönem
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Edirne’nin köklü eğitim çı-
narlarından Şükrü Paşa İlkoku-
lu, anlamlı bir etkinliğe imza at-
tı. Okulun 2/D sınıfı öğrencileri, 
öğretmenlerinin rehberliğinde 
"Tutum, Yatırım ve Türk Malla-
rı Haftası" kapsamında düzen-
ledikleri programla yerli üreti-
min önemini yaşayarak öğren-
di. 

Minik öğrenciler, evlerinden 
getirdikleri yöresel ürünler ve 
annelerinin el emeğiyle hazırla-
dığı ikramlarla sınıflarını adeta 
bir bayram yerine çevirdi. Edir-
ne’nin meşhur lezzetlerinden 
Anadolu’nun dört bir yanın-
dan gelen kuruyemiş ve mey-
velere kadar uzanan zengin 
sofra, miniklerin neşesiyle bir-

leşti. 
‘SADECE YEMEK DEĞİL, 

BİLİNÇLİ TÜKETİM’ 
Etkinlik boyunca öğrenciler 

sadece ikramların tadına bak-
makla kalmadı; yerli malı kul-
lanmanın ülke ekonomisine 
katkısını da uygulamalı olarak 
öğrendi. 

Etkinlikte şu başlıklar öne 
çıktı: 

Barkod Eğitimi: Öğrencilere 
bir ürünün Türk malı olduğunu 
gösteren "869" barkod kodu 
uygulamalı olarak tanıtıldı. 

Tasarruf Bilinci: Parayı doğ-
ru kullanma ve israftan kaçın-
ma üzerine mini sunumlar ger-
çekleştirildi. 

Yöresel Tanıtım: Her öğren-
ci, getirdiği ürünün Türkiye’nin 
hangi bölgesine ait olduğunu 
arkadaşlarına anlatarak kültü-
rel bir köprü kurdu. 

"YERLİ MALI, 
YURDUN MALI!" 

Sınıf öğretmeni ve velilerin 
de katılımıyla gerçekleşen kut-
lamada, minik öğrenciler hep 
bir ağızdan yerli malı şiirleri 
okudu. Veliler, çocukların bu 
yaşta "milli üretim" bilinciyle 
yetişmesinin gelecek için çok 
kıymetli olduğunu vurguladı. 
Haber Merkezi 

Sınıfta bereket sofrası
GAZETESÝ

Trakya Üniversitesi Karaağaç Yerleşkesi'nde müze konseptli 
Balkan Savaşları Kütüphanesi kurulacak. Trakya Üniversitesi 
Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ha-
kan Şallı, Balkan Savaşları'yla ilgili yazılmış pek çok kitap, tez 
ve makale bulunduğunu arşiv kaynaklarında dönemle ilgili 1 
milyona yakın belgenin yer aldığını söyledi.  

Trakya Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü Öğre-
tim Üyesi Doç. Dr. Hakan Şallı'nın hazırladığı "Edirne Kuşat-
ması'na Vali Halil Bey'in Gözünden Bakmak" kitabının tanıtımı 
için Trakya Üniversitesi Sultan II. Bayezid Külliyesi Sağlık Mü-
zesi'nde program düzenlendi. 

Doç. Dr. Şallı, programda yaptığı konuşmada Edirne'nin 
Balkan Savaşları'nın simge şehirlerinden biri olduğunu söyledi. 

Trakya Üniversitesinin bilimsel ve kültürel faaliyet alanların-
dan birinin bu simge mirası belgelemek olduğunu belirten Şal-
lı, kurulacak kütüphanenin Balkan coğrafyasındaki akademis-
yen ve araştırmacılar arasında bir köprü olacağını ifade etti. 

 
 "ARŞİVLERDE 1 MİLYONA YAKIN BELGE VAR" 
Bilimsel bir hafıza merkezi ve kültürel buluşma noktası ola-

cak kütüphanenin önemli bir işlev göreceğini anlatan Şallı, "Kü-
tüphane müze kapsamında tasarlanmaya müsait olan bu proje 
ülkemiz üniversiteleri arasında da bir ilk ve rol model olmaya 
adaydır. Tematik ve ihtisas kütüphaneleri Türkiye'deki üniversi-
telerin eksik bir parçasıdır." diye konuştu. 
Şallı, Balkan Savaşları'yla ilgili yazılmış pek çok kitap, tez ve 

makale bulunduğunu arşiv kaynaklarında da dönemle ilgili 1 
milyona yakın belgenin yer aldıığına dikkati çekti. 

Kütüphanenin Kültür ve Turizm Bakanlığının destekleriyle 
kurulmasını planladıklarını dile getiren Şallı, "Balkan Savaşları 
Kütüphanesi ve Müzesi hiç şüphesiz kaybedilen toprakların de-
ğil, kaybedilmemesi gereken hafızanın bizatihi mekanlaştığı yer 
olarak düşünülmekte ve ona göre tasarlanmaktadır." ifadelerini 
kullandı. 
Şallı, Edirne Kuşatması'na Vali Halil Bey'in Gözünden Bak-

mak kitabının da Balkan Savaşları döneminde Edirne'de idare-
cilik yapan Vali Halil Bey'in Tanin gazetesine verdiği mülakat-
lardan faydalanarak hazırlandığını dile getirdi. 
Şallı, kitabın Edirne kuşatmasının idari ve mülki boyutunu 

anlamaya katkı sağlayacağını sözlerine ekledi. 
Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipler ise 

Balkan şehirlerini büyüten, İstanbul'un fethinin hazırlandığı 
Edirne'yle ilgili yapılan tarihi çalışmaların önem arz ettiğini vur-
guladı. 

Balkan Savaşları'yla ilgili çalışmaların sıradan bir tarih çalış-
ması olmadığına dikkati çeken Hatipler, "Balkan Savaşları hem 
Edirne tarihi bakımından hem Balkan coğrafyasıyla olan tema-
sımız bakımından önemlidir. Yaşayan bir tarihi konuşuyoruz." 
dedi. 

Üniversitenin Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Muzaffer 
Demir ile Kurumsal İletişim Direktörü ve Sağlık Müzesi Müdürü 
Enver Şengül de programda konuşma yaptı. (aa)

Balkan Savaşları  
Kütüphanesi kurulacak
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Kırklarelili üniversite öğren-
cisi Arda Kocabaş, Trakya'nın 
unutulmaya yüz tutan lezzetle-
rini kayıt altına alarak gelecek 
kuşaklara aktarmayı ve gastro-
nomi turizmine katkı sunmayı 
amaçlıyor. Kocabaş, "Amacım 
Trakya'nın tüm köylerini gez-
mek. Çünkü bu benim köke-
nim. Annemin, babamın, ba-
baannemin yaptığı lezzetler. 
Ancak bunlar yavaş yavaş kay-
boluyor. Ben de bu yemeklerin 
kaybolmamasını amaçlıyorum" 
dedi. 

Ankara Hacı Bayram Veli 
Üniversitesi Turizm Fakültesi 
Gastronomi ve Mutfak Sanat-
ları Bölümünde okuyan Koca-
baş, geçen yıl Trakya'nın zen-
gin mutfak kültürünü tanıtmak 
amacıyla çalışmaya karar ver-
di. 

Bu kapsamda "Trakya Lez-
zet Envanteri" projesini hayata 
geçiren Kocabaş, ailesinin de 
desteğiyle köy köy gezerek 
unutulan yemekleri tespit etti. 

Belirlediği yöresel lezzetleri 
kayıt altına almak ve sürdürü-
lebilirliğini sağlamak amacıyla 
amatör bir kamera satın alan 
Kocabaş, Trakya'daki köylerde 
çekimler yaptı. 

Hazırlanan yemeklerin ya-
pım aşamalarını kaydeden Ko-
cabaş, bu videoları sosyal 
medya hesabından paylaşır-
ken, ilerleyen süreçte yöresel 
lezzetler kitabı çıkarmayı he-
defliyor. 

 

TRAKYA'NIN  
16 KÖYÜNDE 26  

YEMEĞİN  
HAZIRLANIŞINI  

KAYIT ALTINA ALDI 
Kocabaş, Trakya’nın son 

derece zengin bir yemek kültü-
rüne sahip olduğunu söyledi. 

Gastronomi zenginliğini ve 

unutulmaya yüz tutmuş ye-
mekleri yeniden görünür kıl-
mak için yola çıktığını belirten 
Kocabaş, bugüne kadar Trak-
ya'nın 16 köyünde 26 yemeğin 
hazırlanışını kayıt altına aldığı-
nı dile getirdi. 

Kocaba, "Amacım Trak-
ya'nın tüm köylerini gezmek. 
Çünkü bu benim kökenim. An-
nemin, babamın, babaanne-
min yaptığı lezzetler. Ancak 
bunlar yavaş yavaş kaybolu-
yor. Ben de bu yemeklerin kay-
bolmamasını amaçlıyorum." 
dedi. 

Kocabaş, kent merkezlerine 

bakarak köylerde yemek çeşit-
liliğinin daha fazla olduğunu 
dile getirdi. 

"AKADEMİK  
ÇALIŞMALARA IŞIK  

TUTABİLİR" 
Çalışmasının Trakya'nın tu-

rizmine de katkı sağlayacağına 
inandığını vurgulayan Koca-
baş, "Trakya genelinde 500'e 
yakın köy var. Eğer 16 köyden 
26-30 tarif çıkabiliyorsa, 500 
köyden belki 1500-2 bin tarif 
bulunabilir. Bunlar çok değerli 
ve önümüzdeki 5 yıl içinde 
kaybolma riski taşıyan yemek-
ler." diye konuştu. 

Edirne’de saray mutfağıyla 
birlikte güçlü bir yemek kültürü 
olduğunu ifade eden Kocabaş, 
bu etkinin Kırklareli köylerinde 
de görüldüğünü belirtti. 

Lezzetlerin saraydan köyle-
re damıtıldığını araştırmasında 
gördüğünü vurgulayan Koca-
baş, şunları kaydetti: 

"Bir köye gittik, ‘Ne yapa-
cağız?’ diye sordum, 'Kuru 
erikten pilav yapacağız.' dedi-
ler. Ortaya tatlı bir pilav çıktı. 
Saray mutfağında kuru sebze 
ve kuru meyve çok kullanılıyor, 
tatlı pilavlar yaygın. Muhteme-
len Edirne sarayında çalışan 
bir usta bu lezzeti o köye taşı-
mış ve gelenek halinde sür-
müş. Biz bunları araştırmak ve 
tanımak istiyoruz. Bir öğrenci 
olarak bu işi yapıyorum, sonra-
sında akademik çalışmalarla ve 
kitaplarla çok daha zengin hale 
getirilebilir. Bu beni gerçekten 
çok heyecanlandırıyor." 

Kocabaş, çorbalardan kara-
kabak, kaşıkbörek, alişke, laş-
ka, ovmaç, erik aşı ve Trakya 
tarhanası, hamur işlerinden si-
ni mantısı, kışlık gözeme yufka-
sı, cızlama, pita, kaçamak ve 
közde ekşimiki, tatlılardan bra-
kana, peynir helvası, tarla mu-
hallebisi, erikli pelte, yemekler-
den sütlü patlıcan, köfte, kuru 
sebzeli pilav, kopriva, sarım-
saklı ekşimikli bulamaç, pata-
tes kaşası, soğan yahnisi ve 
Edirne ciğeri gibi lezzetleri ka-
yıt altına aldığını belirtti. (aa)

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel Direktörü 
Tedros Adhanom Ghebreyesus, "mutasyonlu grip" 
olarak anılan H3N2 virüsünün yeni varyantıyla il-
gili birçok ülkede hızlı artış yaşandığı uyarısında 
bulundu. 

Ghebreyesus, ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundan paylaşımda bulundu. Ku-
zey Yarımküre'de şu anda yıllık grip mevsiminin 

yaşandığına işaret eden Ghebreyesus, "Küresel 
grip aktivitesi seviyesi normal aralıkta olsa da 
ağustostan bu yana DSÖ, birçok ülkede H3N2 in-
fluenza virüsünün 'K alt sınıfı' olarak adlandırılan 
virüslerinde hızlı bir artış gözlemledi. Veriler, hasta-
lık şiddetinde bir artış göstermese de bu alt sınıf 
H3N2 virüslerinde önemli bir mutasyona işaret 
ediyor." değerlendirmesinde bulundu. 

Ghebreyesus, aşıların, özellikle grip komplikas-
yonları riski yüksek olan kişiler ve onlara bakım 
hizmeti verenler için hayati önem taşıdığının altını 
çizdi. 

Sağlık Bakanlığı Halk Sağlığı Genel Müdürü 
Doç. Dr. Muhammed Emin Demirkol ise Avru-
pa'da yayılan grip virüsü H3N2'nin Türkiye için 
herhangi bir tehlike oluşturmadığını belirterek, "Bu 
doğal olarak beklediğimiz bir dönem varyantı. Her 
yıl mutasyona uğrayarak gelir influenza virüsü." 
dedi. (aa) 

Unutulan lezzetler kayıt altına alınıyor

Edirne'nin İpsala ilçesine bağlı Pazardere köyünde müstakil 
evde çıkan yangın söndürüldü. Yangında ev, 2 biçerdöver, 2 
otomobil ve 2 römork kullanılamaz hale geldi. 

Pazardere köyünde H.U'ya ait evde henüz belirlenemeyen 
nedenle yangın çıktı. Alevler kısa sürede park halindeki araçla-
ra da sıçradı. İhbar üzerine olay yerine itfaiye, sağlık ve jandar-
ma ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiplerince söndürülen yangında 
ev, 2 biçerdöver, 2 otomobil ve 2 römork kullanılamaz hale gel-
di. Jandarma olayla ilgili soruşturma başlattı. (aa) 

Edirne, Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün aile yaşamına ve Cumhuriyet vizyonunda ailenin 
önemine ışık tutan çok özel bir sergiye ev sahipliği yapmaya ha-
zırlanıyor. 

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanlığı ve Edirne Belediyesi iş 
birliğiyle düzenlenen “Atatürk ve Aile” sergisi, 21 Aralık 2025 
Pazar günü saat 11.00’da, tarihi Edirne Belediyesi binasında, 
kapılarını ziyaretçilerine açıyor. 2025 Aile Yılı etkinlikleri kapsa-
mında gerçekleştirilen sergi, Atatürk’ün hem özel hayatındaki 
aile bağlarını hem de devlet adamı kimliğiyle aile kurumuna ba-
kışını mercek altına alıyor. 

Sergi, Atatürk’ün şahsi hayatındaki aile algısını ve Cumhuri-
yet’in inşasında aile kurumuna atfettiği stratejik rolü bütüncül 
bir bakış açısıyla yansıtmayı amaçlıyor. Serginin içeriğinde; Ata-
türk’ün Türk aile yapısına dair söylemleri, eğitim ve kadın hak-
ları üzerinden aileyi güçlendirme hamleleri ile aile kurumunun 
modernleşme sürecindeki merkezi konumu ele alınıyor. 

Ziyaretçiler, sergi kapsamında Atatürk’ün ailesiyle olan ilişki-
lerini yansıtan; kişisel belgeler ve özel yazışmalar, nadir fotoğ-
raflar ve hatıralar, cumhuriyetin ilk yıllarındaki hukuki ve sosyal 
düzenlemelere dair arşiv belgelerini yakından inceleme fırsatı 
bulacak. 28 Aralık Pazar gününe kadar açık olacak sergiyi ziya-
retçiler saat 10.00-17.00’da ziyaret edebilecek. Haber Merkezi

Yangında 2 biçerdöver ve 
otomobil kül oldu

GAZETESÝ

“Atatürk ve Aile” sergisi açılıyor

Mutasyonlu grip yayılıyor!
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Trakya Üniversitesinde öğ-
renim gören öğrenciler tarafın-
dan geliştirilen bileklik, vertigo 
ve Alzheimer hastaları ile yaşlı-
ların düşme ve konum değişik-
liklerini algılayarak kullanıcının 
yakınlarına anlık uyarı gönde-
riyor. Elektronik ve Otomasyon 
Bölümü Öğretim Görevlisi Ah-
met Yılmaz, "Bileklik düşme ve 

bayılma durumlarında, evden 
uzaklaşma hallerinde yakınlara 
uyarı gönderiyor. Ev içinde ku-
rulan sinyalizasyon sistemiyle 
kullanıcının konumu, evden 
ayrılıp ayrılmadığına göre be-
lirleniyor. Düşme durumu ise 
ivme sensörüyle tespit ediliyor" 
dedi. 

Edirne’de üniversite öğren-
cileri, vertigo ve Alzheimer 
hastaları ile yaşlıların düşme 
riskine karşı yakınlarına uyarı 
gönderen akıllı denge bilekliği 
geliştirdi. 

Trakya Üniversitesi Edirne 
Teknik Bilimler Meslek Yüksek-
okulu Biyomedikal Cihaz Tek-
nolojisi ile Elektrik Teknolojisi 
programlarında eğitim gören 
öğrencilerden oluşan ekip, 
düşmeyi algılayan sensörü ge-

liştirdikleri yazılımla birleştire-
rek el bilekliğine entegre etti. 

Danışman öğretim eleman-
larının yönlendirmesiyle yakla-
şık 3 aylık çalışmanın ardından 
tasarlanan akıllı bileklik, takan 
kişinin düşme durumunu ve 
konum değişikliğini algılayabi-
liyor. 

Sistem, belirlenen durum-

larda bilekliği kullanan kişinin 
yakınlarına cep telefonu üze-
rinden anlık bildirim gönderi-
yor. 

Bileklik "düşme algılandı", 
"evden ayrıldı" ve "eve geldi" 
gibi uyarıları kullanıcıların ya-
kınlarına ileterek özellikle den-
ge ve unutkanlık problemi ya-
şayan bireylerin güvenliğinin 
artırılmasını amaçlıyor. 

Vertigo ve Alzheimer hasta-
ları ile yaşlılar için tasarlanan 
denge bilekliğinin, ilerleyen sü-
reçte geliştirilerek daha kap-
samlı hale getirilmesi hedefle-
niyor. 

RİSK GRUBUNDAKİ  
BİREYLER İÇİN FAYDALI 

Elektronik ve Otomasyon 
Bölümü Öğretim Görevlisi Ah-
met Yılmaz, geliştirilen bilekli-

ğin risk grubundaki bireyler 
için önemli bir ihtiyaca yanıt 
verebileceğini söyledi. 

Yaşlı ve hasta bireylerin ev 
içinde ve dışında yalnız kaldık-
ları durumlarda karşılaşabile-
cekleri olumsuzluklara karşı 
önlem almayı amaçladıklarını 
belirten Yılmaz, "Bu bileklik 
düşme ve bayılma durumların-
da, evden uzaklaşma hallerin-
de yakınlara uyarı gönderiyor. 
Ev içinde kurulan sinyalizas-
yon sistemiyle kullanıcının ko-
numu, evden ayrılıp ayrılmadı-
ğına göre belirleniyor. Düşme 
durumu ise ivme sensörüyle 
tespit ediliyor. Günlük yaşamı 
etkilemeyen bir tasarıma sa-
hip." dedi. 

Öğretim Görevlisi Dr. İlke 
Kurt da farklı programlarda 
eğitim alan öğrencilerin işbirliği 
yaparak başarılı bir proje orta-
ya koyduğunu ifade etti. 

Öğrencilerin teorik bilgileri-
ni pratiğe dökerek günlük ha-
yatta kullanılabilecek bir ürün 
geliştirdiğini anlatan Kurt, "Bi-
leklik hasta ve yaşlılar başta ol-
mak üzere geniş bir yaş grubu-
na hitap ediyor." diye konuştu. 

 
ÖĞRENCİLER PROJEYİ 

İLERİ TAŞIMAYI  
HEDEFLİYOR 

Elektrik Teknolojisi Progra-
mı 2. sınıf öğrencisi Yiğit Efe 
ise ekip olarak başarılı bir çalış-
maya imza attıklarını kaydetti. 

Projenin geliştirilmeye açık 
olduğunu belirten Efe, "Çalış-
ma sürecinde birçok deneme 
yaptık, hatalarla karşılaştık an-
cak sonunda çalışan bir denge 
bilekliği geliştirdik. Yazılımını 
kendimiz hazırladık. Düşme ve 
evden ayrılma durumlarına 
ilişkin bildirimleri alabiliyoruz. 
İlerleyen dönemde tasarımı 
daha da geliştirerek eksikleri gi-
dermeyi hedefliyoruz." ifadele-
rini kullandı. 

Bedirhan Aktaş da düşme-
lerin yaşlılar ve denge proble-
mi yaşayan hastalarda ciddi 
sonuçlara yol açabildiğine dik-
kati çekti. (aa)

AK Parti İl Başkanı Belgin 
İba, öğrencilerle voleybol oyna-
yarak keyifli dakikalar geçirdi.  

İba, AK Parti Merkez İlçe Baş-
kanı Engin Makak, İl Gençlik 
Kolları Başkanı Barış Gündoğdu 
ile birlikte  Uluslararası Edirne 
Akmercan Anadolu İmam Hatip 
Lisesi ve İmam Hatip Ortaokulu 
Okul Aile Birliği’nin düzenlediği 
dayanışma kermesine katıldı. 
Okulun bahçesinde gençlerle vo-
leybol oynayan İba, öğrencilerle 
birlikte eğlenceli anlar yaşadı.  

İba, kermes daveti için teşek-
kürlerini ileterek şunları kaydetti: 

“Gençlerin ve çocukların 
enerjisine kapılmamak elde de-
ğil; sohbet, muhabbet derken 
kendimizi bir anda voleybol sa-
hasında bulduk, maça dahil ol-
duk. Bu güzel organizasyona ön-

cülük eden Okul Aile Birliği Baş-
kanı Sn. Soner Güzar’a, okulu-
muzun değerli müdürlerine, kıy-
metli öğretmenlerimize, el eme-
ğiyle katkı sunan herkese ve ya-
rınlarımızın teminatı olan gençle-
rimize gönülden teşekkür ediyo-
rum” Haber Ergin Yıldız

Üniversite öğrencilerinden akıllı bileklik

Edirne Eczacı Odası Denetleme Kurulu Başkanı Şükrü Cira-
voğlu, 72 ilacın daha Sosyal Güvenlik Kurumunun (SGK) geri 
ödeme listesine dahil edildiğini, listede yeni nesil kanser ilaçla-
rının da olduğunu söyledi.  

Ciravoğlu, Sağlık Bakanlığı ve Sosyal Güvenlik Kurumu ta-
rafından sık sık yapılan bir güncelleme olduğunu, gelişen teda-
vi seçenekleri ve yeni çıkan ilaçların piyasada belli bir süreyi aş-
masından sonra geri ödeme kapsamına dahil edildiğini ifade et-
ti. Ciravoğlu, vatandaşların ilaç temini konusunda sıkıntılar ya-
şadığını geri ödeme kapsamına alınan ilaçların sorunuortadan 
kalkacağını belirtti.  

 
“Vatandaşlar geçmişte sıkıntılar yaşıyordu” 

Ciravoğlu, şunları kaydetti:  
“Sağlık Bakanlığı ve Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından sık 

sık yapılan bir güncelleme. Burada gelişen tedavi seçenekleri ve 
yeni çıkan ilaçların piyasada belli bir süreyi aşmasından sonra 
geri ödeme kapsamına dahil ediliyorlar. Bunların içinde bazen 
yeni jenerasyon kanser ilaçları olabildiği gibi çoğunlukla ruhsat 
değişiminden kaynaklanan ilaveler veya eşdeğer ürünler yani 
piyasada mevcut olanların başka firmalar tarafından eşdeğeri-
nin çıkarılması sonucu yapılan eklemelerle böyle güncellemeler 
zaman zaman yapılıyor. Burada önemli olan ve dikkat edilme-
si gereken konu yeni kanser ilaçlarının ödeme kapsamına alın-
mış olmasıdır. O konuda vatandaşlar geçmişte sıkıntılar yaşı-
yordu. Tedavileri için gerekli ilaçları temin edememeleri konu-
sunda. Onların içinden geri ödeme kapsamına alınanlar bu so-
runu ortadan gidermiş oluyor.” Haber Büşra Akıllı  

Kanser hastalarına müjde

Belgin İba, voleybol oynadı

GAZETESÝ
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Edirne’de Sol Parti üyeleri, 
Kırklareli’nin Istıranca dağına 
nükleer santral kurulmaması 
için eylem yaptı. SOL Parti 
Edirne İl Sözcüsü Nazım Türk-
oğlu, “İğneada Longoz Orman-
larının hemen yanı başında 
planlanan bu nükleer proje, 

Trakya’nın nefesini, suyunu, 
ormanını ve geleceğini tehdit 
eden büyük bir ekolojik yıkım 
ve enerjide dışa bağımlılık pro-
jesidir” dedi. 

Edirne’de SOL Parti üyeleri 
Saraçlar Caddesi’nde basın 
açıklaması yaptı. Açıklamayı 

SOL Parti Edirne İl Sözcüsü 
Nazım Türkoğlu, okudu. Tür-
koğlu, Kırklareli’nin Istıranca 
dağına üçüncü nükleer santral 
kurulmak istendiğini, santralin 
ekolojik sistemi bozacağını ifa-
de etti. 

 

“Yalnızca Trakya’yı değil 
Marmara ve Karadeniz’i 

birlikte tehdit etmektedir” 
 
Türkoğlu, şunları kaydetti: 
“Kırklareli’nde yıllardır ka-

muoyundan gizlenen üçüncü 
nükleer santral sahasının yeri 

artık açığa çıktı. Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği Bakanlı-
ğı’nın, bölgede yapılmak iste-
nen bir rüzgar enerji santralini 
‘Nükleer santral sahası ile çakı-
şıyor’ gerekçesiyle reddetmesi, 
hükümetin sır gibi sakladığı 
nükleer alanı açıkça ortaya 

koymuştur. Kırklareli’nin Vize 
ve Demirköy ilçeleri arasındaki 
ormanlık bölge, Poliçe Plajı ve 
Kumçakıl Sahili arasındaki kıyı 
hattı, Longoz Ormanları Milli 
Parkı’nın hemen yanı başı nük-
leer santral için işaretlenmiştir. 
İğneada Longoz Ormanlarının 

hemen yanı başında planlanan 
bu nükleer proje, Trakya’nın 
nefesini, suyunu, ormanını ve 
geleceğini tehdit eden büyük 
bir ekolojik yıkım ve enerjide 
dışa bağımlılık projesidir. Sol 
Parti olarak açıkça ilan ediyo-
ruz, bu ülkenin ormanlarını, ta-
rım alanlarını, su havzalarını, 
halkın yaşam alanlarını serma-
yeye, uluslararası nükleer lobi-
lerine ve iktidarın rant iştahına 
teslim etmeyeceğiz. Bu bölge; 
1/100.000 ölçekli çevre düzeni 
planlarında orman, tarım ve 
mutlak içme suyu koruma ala-
nıdır. Ekolojik bütünlüğü en 
yüksek, en az tahrip edilmiş 
Trakya ekosistemidir. İstan-
bul’un havasını, suyunu, ya-
şam destek sistemini oluşturan 
doğal bir eşiktir. Bu alana nük-
leer santral kurulması, yalnızca 
Trakya’yı değil Marmara ve 
Karadeniz’i birlikte tehdit et-
mektedir. 

 
“Nükleer enerji ucuz  

değildir” 
 
Trakya’ya nükleer santral 

yapmak demek ekolojik kırıma 
açık davetiye demektir. Istran-
calar, Türkiye’nin en zengin bi-
yoçeşitlilik alanlarından biridir. 
Kendine özgü flora ve fauna-
sıyla Avrupa ve Anadolu eko-
sistemleri arasında bir geçiş ko-
ridorudur. Longoz Ormanları, 
deniz çayırları, kum zambakla-
rı, içme suyu havzaları ve kıyı 
ekosistemleri, sadece Trakya 
için değil, İstanbul’un hava ve 
su kaynağı için de hayati 
önemdedir. Bu bölgeye nükle-
er santral kurmak; İğneada 
Longoz Ormanlarını geri dö-
nülmez biçimde etkilemek, böl-
genin içme suyu kaynaklarını 
risk altına almak, tarım alanla-
rını, orman ekosistemlerini ve 
balıkçılığı yok etmek, Trak-
ya’nın iklim dengesini bozmak, 
enerjide dışa bağımlılığı artır-
mak, Aynı zamanda deprem 
riskleri ve Karadeniz’e doğru-
dan etki edecek radyoaktif teh-
likeler yaratmak demektir. Bu 
nedenle bu proje ekolojik, bi-
limsel ve toplumsal açıdan hiç-
bir meşruiyete sahip değildir. 
Üst ölçekli planlara aykırı, hu-
kuksuz bir girişimdir. Trakya Alt 
Bölgesi Ergene Havzası 
1/100.000 ölçekli planlarda söz 
konusu alan ‘orman alanı’, ‘ta-
rım arazisi’ ve ‘İçme-Kullanma 

Suyu Mutlak Koruma Alanı’ 
olarak işaretlenmiştir. Bu plan-
larda herhangi bir ‘enerji üre-
tim alanı’ kararı bulunmadığı 
gibi aksine ormanların mutlak 
korunması gereken doğal de-
ğerler olduğu açıkça yazılıdır. 
Danıştay’ın geçmiş yıllarda ver-
diği kararlar da Trakya’nın eko-
lojik yük sınırını doldurduğunu 
ve kömürlü termik santral dahil 
hiçbir ağır enerji tesisinin böl-
geye yapılamayacağını hükme 
bağlamıştır. Ne Mersin’de ne 
Sinop’ta ne İğneada’da nükle-
er santral için ‘enerji ihtiyacı’ 
bahanesi gerçeği yansıtma-
maktadır. Ucuz ve istikrarlı 
enerji iddiası aldatmacadır, 
nükleer enerji ucuz değildir ak-
sine dünyanın en pahalı elek-
trik üretimidir. 

 
“İtirazların yanındayız” 
 
Gerçek şudur: Nükleer 

santral, hem yapım hem işlet-
me hem söküm hem atık mali-
yetleri bakımından en pahalı 
enerji seçeneğidir. Teknoloji 
transferi iddiası bir masaldır. 
Nükleer santral dışa bağımlılığı 
azaltmamaktadır, Rusya’ya, 
Çin’e ve söz konusu diğer ülke-
lere bağımlılığı kalıcılaştırmak-
tır. Nükleer yakıtın tamamı yurt 
dışından gelecektir. Mersin ve 
Sinop nükleer enerji santral sü-
reci göstermiştir ki bu durum 
bir enerji politikası değil, ulusal 
bağımsızlık sorunudur. AKP, 
enerji ihtiyacını bahane ederek 
nükleer lobilerle arka kapıdan 
pazarlık yürütmektedir. Oysa 
Türkiye’nin gerçek ihtiyacı, 
nükleer risk, radyoaktif atık, dı-
şa bağımlılık ve ağır maliyet 
üreten nükleer santral değil ka-
mucu, ekolojik, toplum yararı-
nı gözeten bir enerji politikası-
dır. Emekçilerin, çiftçilerin, ba-
lıkçıların, orman köylülerinin 
yaşam alanlarını tehdit eden 
bu proje, ekonomik ve ekolojik 
bir yıkım reçetesidir. Trakya 
halkı yalnız değildir. Sol Parti 
olarak, Trakya Platformu’nun, 
çevre derneklerinin, bölge hal-
kının, bilim insanlarının ve hu-
kukçuların yükselttiği itirazların 
yanındayız.”  

Haber Ergin Yıldız

Sol Parti Istıranca’ya sahip çıkıyor
GAZETESÝ

Türkoğlu


